

忘记一切，唯独没有忘记你

八旬阿婆夜闯深山受伤获救；她患阿尔茨海默病，却记得通往丈夫墓地的山路

晨报记者 谢祯

在这座山上。

80岁阿婆身患阿尔茨海默病，只因怀念11年前逝世的丈夫，只身夜闯海沧深山，前往丈夫的墓地，不料失足摔伤，躺在离丈夫墓地30多米的山涧中无法动弹……

昨日凌晨2:58，厦门曙光救援队克服重重困难，找到了这位老人，将她安全救下山。

监控显示老人深夜进山

昨日凌晨0时许，海沧一位阿婆的家人拨打厦门曙光救援队的救援电话，称身患阿尔茨海默病的阿婆前一天傍晚走丢了，需要救援队帮忙寻人。救援队员循着监控在城区内搜寻，结果没有找到。

正当寻人陷入僵局时，救援队员得到一条关键线索：一个监控记录显示，阿婆曾走到蔡尖尾山石室禅院一侧的山坡上，然后消失在监控画面中。

救援队员赶到现场，只见该处有一条山路，十分陡峭！救援队员心里犯嘀咕：阿婆为什么深夜到这里来？她以前来过这里吗？

询问阿婆的家属后，救援队员得知，11年前阿婆的丈夫就葬

掉进山涧受伤不能动弹

阿婆会不会是去了丈夫的墓地？救援队员猜测。对此，阿婆的家属觉得不太可能。他们说，这条山路，他们已经很多年没走过了。自从另一边的大路修通后，他们都是开车上山祭扫。阿婆此前也只走过一次这条山路，更何况她还患有阿尔茨海默病。

“万一老太太是心里挂念丈夫呢？”凭着一种感觉，厦门曙光救援队长王刚力排众议，将队员分成两组上山搜寻。

救援队员一路披荆斩棘向前搜寻。在离阿婆丈夫墓地30多米远的地方，阿婆家属的呼喊终于有了回应。

听到阿婆微弱的声音，救援队员在附近仔细搜寻，发现阿婆掉进山涧里，右脚踝肿起，躺在地上不能动弹，人有脱水虚脱的迹象。

担架接力将老人送下山

昨日凌晨2:58，厦门曙光救援队13人历经艰险终于在海沧石峰岩附近的山涧里找到走失的阿婆。救援队员实施紧急救护，发现老人的生命体征基本正常，于



救援队员将老人固定在担架上，抬下山。厦门曙光救援队供图

是用担架抬着老人，沿着陡峭的山路下山。经过40多分钟的担架接力，将阿婆送到山下。

当120医护人员赶到现场，要将阿婆送医救治时，阿婆握着王刚的手，一再表示感谢。

一次令人感动的救援

虽然这次救援已经结束，但谈起这件事，王刚依然十分感动。“我们都觉得不可思议！11

年了，阿婆还记得当年丈夫下葬时走过的这条陡峭山路。这么多年来，这条路她只走过一次。不仅如此，她还患有阿尔茨海默病。”王刚说，“可能是因为阿婆想念丈夫，心里一直留有当年的温情吧！”

昨日凌晨3:43，王刚发了一条微信朋友圈：“穿越半个城市，走入深山，只为到11年前离开的丈夫坟前，做最后的陪伴。”

网友评论

晨报新媒体第一时间报道，引发众多网友感叹：

这就是爱情最美的样子

是什么力量，让一名患阿尔茨海默病的老人能凭着记忆踏上这条她只走过一次的山路？

昨日，“海西晨报”视频号和官方微信公众号等第一时间报道了这个感人的故事，引发众多网友热议。

网友“萱草”说：“感动！阿婆虽患阿尔茨海默病，但对丈夫的思念永远不会忘记。”

网友“吕绍海”评论：“非常感人的故事！忘了所有，却无法忘却曾经的温情。”

网友“小手麦唛凉suki”深有感触地说：“因为最后他们（阿尔茨海默病患者，编者注）脑海里记得的是自己最爱的人。我外婆也是患了同样的病，生前最后一刻一直记得我。”

网友“火金”写道：“世间唯真爱不会被忘却。”

网友“五公举”感叹：“这大概就是爱情最美的样子。”

公益广告

志愿服务

弘扬志愿精神 奉献一片爱心



设计/俞建宇

中共厦门市委文明办 海西晨报社（宣）